
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην  από  02-02-2018   με   αριθμό   511   αναφορά    του    Βουλευτή 
            κ.  Α. ΜΠΟΥΡΑ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς και σε ό,τι μας αφορά, γνωρίζεται ότι το 
Υπουργείο και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας αναγνωρίζοντας από την πρώτη στιγμή ότι 
το πρόβλημα των δήμων της Δυτικής Αττικής είναι διαχρονικό, αφού για χρόνια 
λειτουργούσαν ως «χαλί» για να καλύπτονται και να μεταφέρονται προβλήματα και 
δυσλειτουργίες από το κέντρο της Αθήνας και τους υπόλοιπους δήμους της Αττικής, έθεσαν 
σε εφαρμογή Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, βάσει του οποίου, για την αστυνόμευση 
των περιοχών εδαφικής αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής 
υλοποιείται επικαιροποιημένο Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, το οποίο εστιάζει στην 
αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγκληματικότητας, καθώς και στην ουσιαστική και 
οριζόντια διαχείριση κάθε μορφής αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Κατ’ εφαρμογή αυτού, στις ως άνω περιοχές, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, 
πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων 
(ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., κ.λπ.) -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός την 
αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του 
επιπέδου της εμφανούς αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών 
ασφαλείας για τους πολίτες. 

Επιπλέον, για την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών αστυνόμευσης που 
δημιουργήθηκαν στο Δήμο Αχαρνών, αποφασίσθηκε η περαιτέρω ενίσχυση της αστυνομικής 
παρουσίας και δράσης στην περιοχή, μεταξύ άλλων, με την ίδρυση και λειτουργία Τμήματος 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων, την ενίσχυση της δύναμης των οικείων αστυνομικών Υπηρεσιών 
και την αναβάθμιση της αστυνομικής παρουσίας και δράσης, μέσω στοχευμένων 
παρεμβάσεων σε επιμέρους τομείς του εν λόγω Δήμου. 
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Ειδικότερα, κατά το χρονικό διάστημα από 15-06-2017 έως και 31-01 τ.ε., στο πλαίσιο 
του Σχεδίου Αστυνόμευσης των περιοχών της Δυτικής Αττικής υλοποιήθηκε μείζων αριθμός 
γενικών ή/και ειδικών δράσεων και εξορμήσεων, κατά τις οποίες ελέγχθηκε σημαντικότατος 
αριθμός ατόμων και πραγματοποιήθηκαν, κατά περίπτωση, προσαγωγές και συλλήψεις για 
διάφορα αδικήματα. Η δε αποτελεσματικότητα του εν λόγω σχεδιασμού ενδεικτικά 
αποτυπώνεται στα από 15-11, 20-10 και 26 & 04-07-2017 Δελτία Τύπου του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr).  

Στην κατεύθυνση της πρόληψης των όποιων έκνομων ενεργειών, της τήρησης της 
νομιμότητας και της ουσιαστικής διαχείρισης κάθε μορφής αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης, συντείνει και η αυτοτελής δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών 
της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, τόσο στις Αχαρνές, όσο και στην ευρύτερη 
περιοχή. Ενδεικτικές αυτής αποτελούν ορισμένες πρόσφατες επιτυχίες, για τις οποίες σχετικά 
τυγχάνουν τα από 23, 16 & 12-01 τ.ε. καθώς και 21-12, 27-11, 27-10, 14-09 & 25-08-2017 
Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr). 

Καθίσταται δε γνωστό ότι, απόρροια του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αλλά και της 
συντονισμένης δράσης των δυνάμεων της Ελληνικής Αστυνομίας στη Δυτική Αττική, αποτελεί 
η πτωτική τάση στις κλοπές – διαρρήξεις και ληστείες στην εδαφική αρμοδιότητα της ως άνω 
Διεύθυνσης, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του 
Αρχηγείου, για τα έτη 2016-2017. Ομοίως, στη διαλαμβανόμενη στην αναφορά περιοχή, 
σημειώνεται αξιόλογη μείωση των ποσοστών σε μία σειρά παραβατικών συμπεριφορών 
(κλοπές-διαρρήξεις, κλοπές τροχοφόρων, ληστείες, απάτες, υποθέσεις ναρκωτικών) κατά το 
έτος 2017, συγκριτικά με το 2016. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι η ως άνω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτη ένταση, με απώτερο στόχο την επίτευξη του - κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό - 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου 
απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται, σε 
συνεργασία και με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών, οι οποίοι με 
παράλληλες και συντονισμένες δράσεις μπορούν να ασκήσουν ουσιαστική παρέμβαση στις 
διάφορες μορφές εγκληματικότητας και στους παράγοντες που συμβάλλουν στην ανάπτυξή 
τους, συμμετέχοντας ενεργά στη διαμόρφωση της εφαρμοζόμενης αντεγκληματικής 
πολιτικής.  

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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